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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Ktoéry dokument zawiera informacje o kolejnosci dokrgcania $rub oraz wartosciach momentow, jakie nalezy

zastosowaé podczas montazu glowicy silnika spalinowego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Katalog czesci.

Instrukcja napraw.

Instrukcja obstugi.
Ksiazka serwisowa.

Tabela: Dane znamionowe i elektryczne akumulatora

Parametr Wartosé
Pojemnos¢ znamionowa 165 Ah
Natezenie pradu fadowania

| stopier 0,1Q znamionowy 16,5 A

Natezenie pradu tadowania

Il stopien 0,05Q znamionowy 8,25A

Maksymalne nateienie pradu tadowania. 132 A

Pragdem o jakim nat¢zeniu nalezy tadowac¢ akumulator, ktorego dane przedstawiono w tabeli, a producent

zaleca tadowanie go pradem dwudziestogodzinnym?

A. 825A
B. 16,5A
C. 132A
D. 165A
Zadanie 3.
Oznaczenie wymiaru Nr katalogowy watu Czopy gtéwne [mm] Czopy korbowodowe
kompletnego Srednica dg | Dtugosé czopa dk
NOOO produkeyjny 0046/40-399/0 70,000,019 460" 60,00.0,019
NO25 1 naprawa 0046/40-396/0 69.750m9 46,6 59,750,019
NO50 2 naprawa 0046/40-397/0 69,500,019 47,2 59,50.0,019
NO75 3 naprawa 0046/40-398/0 69,250 039 47,8 59,250,019
N100 4 naprawa 0046/40-394/0 69,000,019 48,4 59,00.0,019
N125 5 naprawa 0046/40-395/0 68.750,019 49,0"%* 58,750,019
Wal korbowy silnika spalinowego przeszlifowano na nastgpujagce wymiary: czopy gldwne

dg = 69,485 mm, a czopy korbowodowe dk = 59,742 mm. Jakie nalezy dobra¢ panewki gléwne
i korbowodowe do montazu tego watu?

Conwp>

Gtowne i korbowe 1 naprawa.

Glowne i korbowe 2 naprawa.

Gtowne 2 naprawa i korbowe 1 naprawa.

Gtowne 3 naprawa i korbowe 2 naprawa.
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Zadanie 4.
Sprawdzany parametr BUMEr openy
Opona 1 Opona 2 Opona 3 Opona 4
Oznaczenie daty produkcji 1206 5116 4817 3612
Wysokos¢ bieznika [mm] 2,5 3,5 3,0 1,5
Stan bieznika, widoczne pekniecia [tak/nie] nie nie tak nie

Na podstawie ogledzin, pomiarow oraz oznaczen opon zamieszczonych w tabeli wskaz oponeg nadajgcg si¢ do
eksploatacji, jezeli wiadomo, Ze nie moze by¢ ona starsza niz z 2015 roku, a dopuszczalna minimalna
wysokos$¢ bieznika to 2 mm.

A. Opona l
B. Opona?2
C. Opona 3
D. Opona4
Zadanie 5.

Na podstawie pomiaru zadymienia spalin (poziomu zawartosci sadzy w spalinach) silnika wysokopreznego
mozna oceni¢ stan techniczny

A. pompy wiryskowej i wtryskiwaczy.
B. tozysk glownych walu korbowego.
C. lozysk korbowodowych,
D. tlumika wydechu.

Zadanie 6.

Nadmierne zuzycie oleju silnikowego w polaczeniu z dymieniem silnika spalinami o zabarwieniu niebieskim
swiadczy o uszkodzeniu uktadu

A. zasilania powietrzem.
B. korbowo-ttokowego.
C. wydechowego.

D. smarowania.

Zadanie 7.
Bardzo dlugie nagrzewanie si¢ silnika ze szczelnym i niezakamienionym, posrednim ukladem chtodzenia,

typu otwartego, jest spowodowane

A. uszkodzeniem termostatu.

B. niskim poziomem ptynu chtodzgcego.

C. uszkodzeniem korka wlewowego chtodnicy.

D. nieprawidlowym napieciem paska napedu pompy wodne;.

Zadanie 8.

Duze wahania predkosci obrotowej silnika ciggnikowego z sekcyjna pompa wtryskowa na biegu luzem sa

spowodowane
A. zbyt p6znym wtryskiem paliwa.
B. zuzyciem rozpylaczy wtryskiwaczy.
C. r6znica dawek paliwa podawanych przez sekcje.
D. zuzyciem lub zanieczyszczeniem elementow regulatora obrotow.
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Zadanie 9.

Co jest przyczyng trudno$ci podczas zmiany biegow, objawiajacych si¢ ,.zgrzytami” i ,trzaskami”, mimo
sprawnych elementow docisku i tarczy sprzegta?

A. Maly luz pedatu sprzegta.

B. Zbyt duzy luz pedatu sprzegta.
C. Zaolejenie tarczy sprzegtowej.
D. Slizganie si¢ tarczy sprzeglowe;.

Zadanie 10.

Przyczyna sytuacji, w ktorej gorna czesc chtodnicy ciagnika jest goraca, a temperatura jej rdzenia nie obniza
si¢ rownomiernie ku dotowi i wyczuwalne sa miejsca chtodniejsze jest

A. uszkodzony termostat.

B. niesprawna pompa wody.

C. niedrozna zakamieniona chtodnica.
D. obnizony poziom cieczy chtodzace;.

Zadanie 11.

Przystepujac do sprawdzenia kata wyprzedzenia wirysku paliwa przy uzyciu momentoskopu, w silniku
z sekcyjng pompa wtryskowa, rurke z kapilarg nalezy zamontowac na

A.  kroceu pompy wiryskowej dowolnego cylindra.

B. kroccu pompy wiryskowej pierwszego cylindra.

C. przewodzie wysokiego cisnienia w miejsce wtryskiwacza.

D. przewodzie doprowadzajacym paliwo do pompy wtryskowe;.

Zadanie 12.
Ktore narzedzie nalezy zastosowac¢ do pomiaru luzow pierscieni tlokowych w rowkach ttoka?

A. Pasametr.

B. Mikrometr.

C. Suwmiarke,

D. Szczelinomierz.
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Zadanie 13.
Ktory sciggacz nalezy zastosowa¢ do demontazu przegubu pokazanego na rysunku?

polos

| F |

przegub

Zadanie 14.

W celu utatwienia montazu sworznia ttokowego do tloka nalezy

A. ogrzac tlok.
B. ozigbic ttok,
C. oziebi¢ ttok i sworzen tlokowy.
D. ogrzac tlok i sworzen ttokowy.

Zadanie 15.
Jezeli po odkreceniu wszystkich potaczen Srubowych mocujacych glowice silnika nie daje si¢ ona oderwac

od bloku, to nalezy

A. ostuka¢ ja gumowym lub drewnianym mtotkiem.

B. podwazy¢ ja podejmujac probe uruchomienia silnika.

C. ostuka¢ jej powierzchnie czolowe mlotkiem metalowym.

D. podwazy¢ ja wbijajac metalowy klin miedzy glowice a blok silnika.

Zadanie 16,

Proba olejowa bedgca elementem badan diagnostycznych silnika spalinowego jest badaniem, ktore pozwala
oceni¢ stan techniczny

A.  wtryskiwaczy.

B. pompy wtryskowej.

C. pierscieni tlokowych.

D. tozysk slizgowych watu.
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Zadanie 17,

Badania przy uzyciu sondy endoskopowej pozwalaja na ocene stanu technicznego

A. osprzetu zewngtrznego silnika.

B. powietrznego uktadu chtodzenia silnika.

C. elementow uktadu wydechowego pojazdu.
D. przestrzeni zamknigtych bez ich demontazu.

Zadanie 18,

Ostatnim zabiegiem obrobki skrawaniem majgcym na celu likwidacje nieszczelnosci powierzchni
przylegania zaworow do gniazd zaworowych silnika jest

A. szlifowanie.
B. frezowanie.
C. docieranie.
D. skrobanie.

Zadanie 19,

Jaki bedzie koszt zakupu i wymiany, tacznie z wywazeniem, 4 opon letnich na zimowe w samochodzie
dostawczym, jezeli jedna opona kosztuje 450 z1?

A. 1820z Wyszczegdlnienie Cena [21]
B. 1840zt Wymiana opony z wywazeniem 20
C. 1880zt [1 sztuka]
Wymiana opony bez wywazenia
D. 1920zt [1 sztuka] 10
Zadanie 20.

Do ustawienia dawki wysiewu w siewniku rzedowym stuza cztery elementy regulacyjne pokazane na
rysunku. Ktérym numerem oznaczona jest regulacja polozenia denka komory wysiewajacej?

1

ocawp
EENRVE RN

Strona 6z 12



Zadanie 21.
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Nakretka regulacyjna Pw stuzy do regulacji cisnienia wytaczenia pompy hydroforu. Wkret Pz stuzy
natomiast do regulacji cisnienia zatagczenia. W ktorym kierunku nalezy obracac¢ nakretka Pz i wkretem Pw,
aby podnies¢ cisnienie wylgczania i obnizy¢ cisnienie zataczania (obracajac w kierunku ,,+”°, zwigksza si¢

cisnienie, a w kierunku .,-,, zmniejsza) ?
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Zadanie 22.
gite il Miejsce Wymiar Dopuszczalna Wyniki pomiaréw tarcz
T zuzycia | nominalny odchytka T-1 T-2 T-3 T-4
A6 a 400+ 0,5 -20 385 390 365 | 370
)
Ie b 0,5%0,1 +1,5 2,0 1.2 1.5 1,0
: ¥ c nie - nie nie tak tak
- zwichronaie
o -peknigcia niedopuszezalne d nie - tak nie nie nie

Na podstawie wynikéw pomiaréw i ogledzin tarcz kroju tarczowego pluga oraz warunkow weryfikacji

podanych w tabeli wskaz kroj sprawny technicznie.

A T-1
B. T2
C. T3
D. T4
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Zadanie 23.
. a i Miejsce Wymiar Dopuszczalna Wyniki pomiaréw nozy
—-TQT‘_ ; zuzycia nominalny odchytka N-1 N-2 N-3 N-4
_ [ a 245+1,0 -25 235 218 240 215
© b 6+0,1 -2 3,5 55 5,0 4,5
—wlleE
C 05+0,1 +0,2 0,5 0,4 0,6 0,7

Na podstawie wynikéw pomiaréw nozy glebogryzarki oraz warunkéw weryfikacji podanych w tabeli wskaz
no6z nadajacy si¢ do dalszej eksploatacji.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 24.

N-1
N-2
N-3
N-4

Co jest przyczyna pulsacji cisnienia cieczy roboczej opryskiwacza polowego objawiajace;j si¢ nieregularnymi
wskazaniami manometru?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 25,

Rozkalibrowane dysze.

Uszkodzone mieszadto opryskiwacza.
Niewla$ciwe ci$nienie w powietrzniku.

Zle dobrane ci$nienie robocze opryskiwacza.

Co moze by¢ przyczyna sytuacji, w ktorej po przejsciu kombajnu zbozowego klosy sa wymldcone, a na
sciernisku pod watem stomy pojawia si¢ ziarno?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 26.

Zbyt dojrzate zboze.

Strumien powietrza jest zbyt duzy.

Pas napedu wentylatora ma poslizgi.
Odleglos¢ bebna od klepiska jest zbyt duza.

Nadmierne drgania i wibracje powstajace podczas pracy kosiarki dyskowej mogg by¢ spowodowane

oawp

zuzyciem i stepieniem nozy.

zbyt malg predkos$cig koszenia.

zgieciem watu przegubowo-teleskopowego.

uszkodzeniem sprzegla jednokierunkowego watka przekaznika.
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Zadanie 27.

Do demontazu i montazu instalacji wodociagowych wykonanych z rur stalowych nalezy zastosowac
narzedzie pokazane na rysunku

Zadanie 28.
Do sprawdzenia luzu promieniowego tozyska tocznego nalezy zastosowaé
A. czujnik zegarowy.
B. suwmiarke traserska,
C. $rube mikrometryczng.
D. katomierz uniwersalny.
Zadanie 29.

Do spinania tancuchow przektadni tancuchowych maszyn rolniczych nalezy zastosowac przyrzad pokazany
na rysunku

Zadanie 30.

Jak nalezy postapi¢ z odkladnica, ktorej grubos¢ powierzchni roboczej na skutek zuzycia zmniejszyla si¢
0 1/3?

A. Wymieni¢ tylko piers odkladnicy.

B. Wymienic¢ cala odktadnice na nowa.

C. Napawac krawedz czotowa odktadnicy.

D. Napawac¢ cala powierzchni¢ odktadnicy.
Zadanie 31.

Ktory zespot kombajnu zbozowego przed zamontowaniem do maszyny po wykonanej naprawie powinien
by¢ wyrownowazony statycznie i dynamicznie?

A. Beben mlocacy.

B. Klepisko mtocarni.

C. Wytrzasacz klawiszowy.
D. Klosownik-zubrownik.
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Zadanie 32,
Stosowanie przyrzadow ultatwiajacych osiowanie i osiowo symetryczne naciski jest konieczne dla
zapewnienia prawidlowego montazu

A. lozysk tocznych.

B. lgcznikow gumowych.

C. pierscieni uszczelniajacych,

D. dzielonych tozysk slizgowych.

Zadanie 33.
Na ktorym rysunku pokazano prawidlowa kolejnos¢ dokrecania srub pokrywy?

A B. C D
Zadanie 34.
—_—
— 7, D—
— \\q —— > \
— — | = _-_\ ————
1. 2. 3. 4.
Ktore tozyska toczne zamontowane sa prawidlowo, jezeli strzaltki pokazuja kierunek wystepujacych
obcigzen?
A 1i2
B. 2i3
C. 3i4
D. 4il
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Zadanie 35.

Ktore maszyny rolnicze podlegaja okresowym, cyklicznym badaniom stanu technicznego, przeprowadzanym
przez uprawnione podmioty?

A. Kombajny zbozowe.

B. Opryskiwacze ciggnikowe.

C. Przyczepiane rozsiewacze nawozow,
D. Aktywne agregaty uprawowo siewne.

Zadanie 36.

Regenerowany lemiesz pluga ma dwukrotnie krotszy okres uzytkowania niz lemiesz nowy. Jaki moze by¢
maksymalny koszt regeneracji, aby byta ona ekonomicznie uzasadniona, jezeli nowy lemiesz kosztuje 120 z1?

A. 80zl
B. 60zt
C. 50zt
D. 30zt
Zadanie 37.
Ktory zaktad naprawczy oferuje najlepsza cen¢ ustugi polegajacej na naprawie pompy prozniowej wozu
asenizacyjnego?
R Zaktad
A. Zaklad 1. Wyszczegdlnienie 1 3 3 n
B.  Zaklad 2. Cena naprawy [z1] 1500,00 1700,00 1400,00 1600,00
C. Zakfad 3. Oferowany rabat [%] 10 20 0 10
D. Zaktad 4.
Zadanie 38.

W oparciu o cennik uslug zaktadow naprawczych sprzetu rolniczego wskaz zaktad, ktory oferuje najlepsza
spawalniczych,

cene za

naprawe

skrzyni

tadunkowej

roztrzasacza,

polegajacej

przygotowaniu skrzyni do malowania i potozeniu nowego lakieru.

na:

poprawkach

A. Zaklad 1. ' Zaktad

B. Zaktad 2. Wyszczegolnienie L N N "

C. Zaklad3. Poprawki spawalnicze [zt] 250,00 200,00 150,00 220,00

D. Zaktad 4. Przygotowanie do malowania [z1] 450,00 500,00 550,00 450,00
Natozenie lakieru [z1] 250,00 300,00 150,00 330,00
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Zadanie 39.
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Jaki bedzie koszt wymiany nozy oraz paskow napedowych w dwubgbnowej kosiarce rotacyjnej, jezeli ceny
czesci brutto wynosza: komplet nozy na jeden beben 45 zt, pas napedowy 30 zl, a w komplecie pracuja trzy

pasy? Koszt robocizny to 30 zt.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 40.

150 zt
180 zt
210 zt
240 zi

Jaki bedzie koszt wymiany lemieszy i dlut w plugu obracalnym 2-skibowym, jezeli ceny czesci brutto
wynoszg: lemiesz 100 zi, dhuto 30 zh, a komplet $rub i nakretek do jednego korpusu 5 zt? Pomin koszt

robocizny.

onwp

135 zi
270 zi
540 zi
675 zi
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